

出境一次的規定，勞民傷財，莫此為甚，再加上多數大陸配偶的家庭經濟狀況，較為窘困，配偶不能工作分擔家計，已是問題，還需負擔額外費用，更使這些家庭雪上加霜。為體察民瘼，落實保障大陸配偶來台停留期間可以工作與加入全民健保之政策，行政院應速邀集相關單位，研議相關配套措施，一方面落實保障大陸配偶來台生活基本權利，一方面厲行查緝大陸人民假借結婚之名入境，而從事非法工作之情事，以求在維護國家安全的前提下，亦能保障合法大陸配偶的生活，避免衍生層出不窮的社會問題，讓兩岸交流的制度更臻完善，特此向行政院提出質詢。

說明：

- 一、目前累計大陸配偶申請居留人數達三萬一千多人，而直至目前只有五千多人擁有居留證，得以合法取得工作權與加入全民健保。若以目前每年開放的配額計算，目前申請來台居留的大陸配偶必須等待十年以上方得以取得合法居留權利，然等待期間之生活醫療所需，尚無法源依據，只得被迫非法打工，以維生計，還可能得面對觸犯法令而遭遞解出境的命運，情何以堪。
- 二、納入全民健保乃民衆的生活基本權利，大陸配偶滯台期間，於情、於理、於法，均應強制納入健保，以落實行政院「生活從寬」之基本政策，保障大陸配偶基本的就醫權利。
- 三、針對開放尚未獲得居留權之大陸配偶工作權，工作權的人民基本的生活權利，大陸配偶來台長期定居，雖尚未取得居留權，然若不允其工作似不近人情，且可能引發更多的社會問題，浪費國家社會成本。因此，行政院應儘速邀集相關單位，研議相關措施，適度開放大陸配偶工作權；另一方面，責成警政單位，加強查緝假結婚案件，強制驅離非法工作者，以正視聽，保障合法居留者之工作權。

(一二三) 本院王委員昱婷，針對充斥於國內的色情網站問題，內政部雖已針對業者利用網路的超連結功能，架設色情網站供不特定人士上網觀看之情事展開強力之取締工作，然似乎並未收嚇阻之效，色情網站依然如故，甚至反倒有增加之趨勢。根據網路業者提供

之資料顯示，目前台灣本土色情網站約有一千七百多家，較去年成長約四倍，顯示檢調單位強力取締非法網路無法消弭色情之存在於網路，而且有絕大部分之中文色情網站註冊地點在海外，我國警方無法主動偵辦，造成色情網站無法消弭的一大主因。依我國國情而言，目前台灣公娼仍屬合法範圍，有線電視頻道可以在尺度內播放限制級影片，出版業可以出版裸露人體之成人雜誌，顯示並非僅只網路為傳播色情之媒介，若立法禁絕網路色情似乎有違公平原則。在我國推動 N I I 之際，建立網路資訊之分級制度與防範機制方為預防網路色情之思考方向。籲請行政院儘速研擬網路資訊分級之管理機制，以保護國內兒童及青少年免於色情網站之錯誤引導；在積極面，重視並增加目前國中、小學之性教育課程，學校老師以主動徵詢之態度，灌輸學童正確知性觀念，建立正常的兩性知識，並破除「性」與「醞釀」之間的等號，方能使網路色情對青少年的影響層面降至最低，特此向行政院提出質詢。

說明：如案由。

(一) 本院林委員政則，建請中央主管機關，早日惠予考慮，將台灣省林務局各林區管理處士級人員，除了隨同業務移撥之外，並請惠允依「事務管理規則」，納入正式編制，以照顧這些默默貢獻林政的員工生活，特向行政院提出質詢。

說明：

- 一、台灣省林務局各林區管理處同仁，多年來，對於保護國有林經營及管理，貢獻良多深受肯定。
- 二、茲據一向服務熱心的台灣省林業產業工會聯合會理事長徐德裕先生及總幹事蘇金章先生，傳真及於電話中，向立法院林政則委員等人反映表示，林務局各林區管理處士級人員，請隨同業務移撥這二位代表全省林業產業工會全體會員、負責努力的徐